_UP Lycée Classique d’Abidjan Année scolaire 2016-2017
- Lycée Classique d’Abidjan - GS Thanon Namanko - GS La Farandole - GS Safak -
| Collége Al Gadir - Collége Les Dauphins Il Plateaux - College MISA - Collége le

| Serment - GS Fred et  Poppée - Collége d’ Application Jean Piaget - Collége Etienne

SIMILI BACCALAUREAT Durée : 4 heures
Session de février 2017 _ Coefficient : 4
L MATHEMATIQUES .H
. _ Jj
SERIE : C

Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/3, 2/3 er 2/3.
Le candidat recevra 2 FEUILLES de papier millimétre.
Toute calculatrice NON GRAPHIQUE est autorisée,

EXERCICE 1
OBCD est un rectangle direct tel que OB = 20D. I et J sont les milieux respectifs de [OB] et [DC).
Le triangle IAB est rectangle isocéle direct en L(on fera une figure que I'on complétera au Jureta

. : \ Vs
mesure) . soit R la rotation de centre [ et d angle =

L. a) Démontrer que la rotation R transforme A en B ef C en D,

b) Iin déduire que AC - BD et (AC)L(BD).

¢) Soit K le point d’intersection de (AC) et (BD). Démontrer que les points A, I . K et B sont
Cocycliques .

Soit I le symétrique de B par rapport 4 O. Soit F=8opoR.

b

Juslifier que f'est une symétrie glissée.

Déterminer /1 4) et [(C) .

Soil ¥ le milieu du segment[.4#] . montrer que (OE)1(4B) en déduire que : J e (OE).
d) Justifier que fa droite (OF) est Paxe de /2

PR =5
e

¢) Démontrer que /- S(( o R S(( £} / est une translation de vecteur notéu .

) Démontrer que S(( i) j‘(("‘) =] en déduire le vecteuru .

EXERCICE 2

Partie A
[, Soit z un nombre complexe, dont la partie imaginaire est nulle (Im(z) = 0) et la partie
réelle est strictement positive (Re(z) > 0). Préciser I'argument principal de z.

[~z

Soit ¢ et ff deux nombres réels. On note z; et 2, les nombres complexes définis par

2= =cosatising et z, = ~cos frising.

e . ) o+
a) Justitier Fexistence du nombre complexe Z =-71"7221

b) Exprimer Z en fonction de cos (a- f).
o~ H : (/( g 3 ‘.i
¢) Montrer que Z :4cos“( : ,’/— .
Ay & /
d) En déduire le module et I'argument principal de Z.
¢) Donner une condition nécessaire et suffisante sur o et g pour que Z soit nul.
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Partie B

Le plan complexe est rapporté au repére orthonormal direct (0:x,v). Soit ¢ et b deux nombres

complexes non nuls. On note ¢ et S les arguments de a et b, et on note 4 et B les points
d'atfixes a et b.

- L

I1.

Donner une condition nécessaire et suffisante sur « et g pour que les points O, 4 et B
ne soient pas alignés.

On considere dans la suite que les points O, A4 et B ne sont pas alignés. On appelle G le
barycentre des points 4 et B affectés respectivement des coefficients |»|, module de b

, module de a.
On note G = Bar {(4,

et de ia

bl); (B,

a|)}, et z l'affixe du point G.

I. a) Justifier 'existence de G.

b) Exprimer z en fonction de « de b et de leurs modules.

RS}

b) Déterminer, en fonction de {a| et de

. a) Déterminer, en fonction de |a| et de |b E, le nombre réel H tel que z=H (@ +e#)y

(eta +€z'/5’)2
ei(z 'et',(f

b|, le nombre réel X tel que ¥ x

ab

Justifier que K est strictement positif.

1

c¢) En utilisant la partie A, justifier que — est un réel strictement positif, préciser son

ab

argument principal.

d) En déduire une relation entre I'argument principal de z et les nombres a et f.

e ——.

. a) Exprimer alors I'angle (zi,()G) en fonction des angles (i1,04) et (11,0B) .

b) En déduire la valeur de Mes(04.0G) en fonction de Mes (O4,08) .

pr—

¢) La droite (OG) par rapport a l'angle (O4,08) .
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PROBLEME

Partie A

1

Pre

x+1

On considere la fonction numérique £ définie sur B {~L;0}par: f(x)=In
X

Déterminer la fonction dérivée de la tonction f'et étudier le sens de variation de %
Calculer les limites de faux bornes de son ensemble de définition.
5. a) Dresser le tableau des variations de la fonction f

[E]

b) Montrer que I’équation f(x)=0 admet une solution unique « telle que :
~0.3<a£-0,2. En déduire le signe de f(x).
Partie B

On considére la fonction numérique g définie sur R1{-1} par : .

X

g(x)=xln si x#0 ef g(0)=0 et ( C ) sareprésentation graphique dans le repére

X

orthonormal (O, 1, J ) unité 2¢m.

1. a) Etudier la continuité de g en 0.
b) Etudier la dérivabilité de g en 0. En donner Iinterprétation graphique.
¢) Etudier les limites de g en —w0, —1 ez +0. En déduire que la représentation graphique
de g admet des asymptotes que 1’on précisera.
d) Déterminer la fonction dérivée de la fonction g. Déduire de la Partie A le sens de
variation de g.
¢) Virifier que gra)= =
o+l
f) Dresser le tableau des variations de g .
g) Justifier que la représentation graphique de ¢ a exactement deux points de contact
avec I'axe des abscisses, que 1’on précisera.
h) Tracer la courbe ( C ). On prendra a=-0,2 .

Partie C
1. Soit ne N7, Montrer que I’¢quation x e[();+oo[, g(x)=1-— admet une solution unique u,
M

2. On considere la suite numérique (4, ) obtenue avec les solutions de 1’équation ci-dessus.
a) Etudier le sens de variation de (u,,) .

b) Lasuite (u,)est-clle convergente ? justifier votre réponse.
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